

# 羚锐制药产品经理吴延兵

## 荣膺“2012中国十大品牌经理人”称号

**本报讯** 日前,由品牌中国产业联盟、中国国际商会联合主办,《中国企业家》、《中国经济周刊》和新浪财经作为媒体主办的“2012品牌中国年度人物颁奖典礼暨第十五届品牌中国高峰论坛”在北京国际饭店隆重举行。十届全国人大常委会副委员长顾秀莲、品牌中国产业联盟名誉主席艾丰、政府领导、企业家、品牌企业、品牌企业经理人、媒体代表等千余人出席了本届颁奖盛典和高峰论坛会。

2012品牌中国行业年度人物颁奖典礼公布了“2012中国十大品牌经理人”获奖名单,国内知名医药上市公司——河南羚锐制药股份有限公司贴膏剂市场部产品经理吴延兵,荣膺“2012中国十大品牌经理人”称号。

吴延兵是医药行业职业营销经理人,在从事医药企业营销策划工作中,历任海神医药、海灵医药、以岭药业、步长集团等知名医药企业的广告策划经理、市场经理、产品经理等职,现任羚锐制药贴膏剂市场



部产品经理。实战操作过处方药、OTC药品及仿制药的产品规划、品牌传播、终端推广、市场分析等方面实践与研究。对医药营销有敏锐的洞察和创新思维,并有多篇营销论文在《经理日报》、《医药经济报》、《21世纪药店报》、《中国中医药报》、《医药观察家》、《第一药店》、《中国营销传播网》等媒体发表;先后参与策划服务过的医药企业的事件营销、公益营销、新媒体营销等营销案例,取得了一定的市场业绩,赢得了良好的市场业绩,并赢得社会广泛好评。

论坛会上,中国品牌经理人协会副总监欧阳双保表示:“这是中国品牌经理人协会第四次推出‘十大品牌经理人’榜单。他们在企业品牌建设、维护和推广上起到了积极作用,为中国品牌事业书写了新篇章。评选活动是为弘扬展示2012年为中国品牌事业作出优秀贡献的品牌经理人,由专家、媒体、行业协会推荐,通过3个月的网络投票、短信投票和专家评审而最终确定入选获奖者。”(汤兴)



## 昊华鸿鹤荣获全国“讲理想、比贡献”活动先进集体

■ 本报记者 何沙洲  
特约记者 吴玲 罗永富

日前,四川自贡昊华鸿鹤化工有限责任公司荣获中国科协、国家发展和改革委员会、科技部、国务院国资委授予的2011—2012年度全国“讲理想、比贡献”活动先进集

体荣誉称号。该公司是四川省11家获奖大型企业中唯一的化工企业。

昊华鸿鹤公司深入贯彻落实科学发展观,在广大科技人员中开展“讲理想、比贡献”活动,领导高度重视,活动组织体系健全。该公司积极引进院士专家高端资源,在生产实践中培养人才,在创新实践中成就人

才,培养了优秀的创新团队,科技人员勇于创新,群众性技术创新活动成果突出。昊华鸿鹤在开展“讲理想、比贡献”活动中充分发挥“三服务一加强”作用,组织动员广大科技工作者,广泛开展科学普及、学术交流、科技咨询等活动,积极为该公司生产经营服务,排忧解难,为昊华鸿鹤迁建工程及打造“百

年鸿鹤,百亿化工”宏伟愿景目标的实现和自贡市推进“千亿产业、双百城市”建设做出了积极贡献。昊华鸿鹤被省、市科协等部门层层推荐,最终获得2011—2012年度全国“讲理想、比贡献”活动先进集体称号。

## 2013四川人力资源俱乐部新春交流会圆满举办

**本报讯** 虽然窗外寒风凛冽,但会场却暖意融融。2013年1月13日,以“共同成长,共同创造”为宗旨的2013四川人力资源俱乐部交流会在蓉举行。来自各行各业的四川人力资源俱乐部成员数百人参加了交流活动,4个多小时的活动中,与会者分享了人力资源管理的心得、企业用人的诀窍,对2013年人才市场走势提出了各自的展望,对新的一年的工作充满了必胜的信心。

交流会首先由四川人力资源俱乐部会长彭远明进行了宣讲,他指出,希望通过此次活动大家能畅所欲言,共同集思广益进行

探讨,对四川企业人力资源工作起到积极的交流促进作用,他指出,在过去的4年里,四川人力资源俱乐部的工作进展顺利,现已有会员3500多名,并且每月定期开展HR培训和分享沙龙。在新的一年里,俱乐部希望继续打造最具特色的平台。接着发言的天坤集团总裁王云雷就企业打造“国内一流的职教品牌和人才服务品牌”的愿景进行了阐释。据了解,天坤投资集团是一家集职业教育投资、人力资源服务、企业管理咨询、文化娱乐及商业地产等投资于一体的大型产业化集团,也是国内第一家致力于人力资源

产业链深度开发的综合性企业,今年在四川将大展拳脚。

随后,四川新东日装饰建材公司人力资源总监唐忠平就《三级关系的协调与平衡》进行了主题发言;四川百年盛世实业有限公司人力资源总监彭立力女士就HR的职业规划提出了自己独到的见解。资深人力资源专家余茂生以及亿客餐饮集团总经理方仁宜,分别结合企业及行业实际,就工作中遇到的难题及应对举措进行了分享,他们均认为,面对2013年企业面对的复杂环境,必须通过对人才的正确使用,通过多元化的人才

管理,寻求专业、心理、情商的突破,让企业在困境中生存壮大。同时发挥HR的独特作用,不断进行角色转换,以适应现实的需求。多位与会者还就人才的情商管理、网络招聘、猎头服务等发表了各自精妙的见解,让与会的人力资源管理人才受益匪浅大呼过瘾。与此同时,贯穿全场的团队合作小游戏将会议推向了高潮,业内人士反映,参加此次盛会不仅获得了交流的平台、心灵的洗礼,同时增加了人脉,舒缓了工作压力,真正起到了寓教于乐的作用。

(汤波 智斌)

## 卸任CEO “给年轻人更大的舞台”

马云宣布将专任阿里巴巴董事局主席

■ 特约采写 沈文 萧何

1月15日,马云向阿里巴巴员工发出信件,宣布于2013年5月10日起不再担任阿里巴巴集团CEO一职,将全力以赴做好阿里巴巴集团董事局主席全职工作。

马云在信中说,“从心底里,我佩服今天的年轻人。互联网是年轻人的天下,能给他们提供更多、更大的舞台是我们的责任,更是我们的荣幸,也是我们这些人可以给公司未来创造最大的贡献所在。今年,阿里绝大多数生于上世纪60年代的领导者将会退出管理执行角色,我们将把领导责任交给70、80年代的同事们。因为,我们相信他们比我们更懂得未来,更有能力创造明天。”

他表示,在接下来的几年内,将主要负责阿里巴巴董事局的战略决策,协助CEO做好组织文化和人才的培养,“并将会和大家一起加强和完善阿里的公益事业”。

### “给年轻人更大的舞台”

马云说,“做自己开心,做自己能做的,配合好比我强的人的工作是今天的我最应该做的正确事”。

马云强调说,基于阿里巴巴集团已经成型的接班人体系,他对未来的管理团队充满信心,“尽管当阿里巴巴CEO绝非易事,我是看到阿里年轻人的梦想比我更美,更灿烂,他们更有能力去创造自己的明天”。

马云说,“阿里立志发展102年,我们还有88年要走。没有健康、良好的年轻人接班制度,我们很难想象我们会走到那一天。今天只是我们未来N次领导轮岗换班中的第一次。今天的阿里巴巴已经有这样的能力、实力和责任做好接班人制度的建设。而且我们必须有这样的能力”。

作为阿里巴巴集团组织管理文化的显著特征之一,阿里接班人制度的核心为:每一级主管都必须有意识地将培养自己的接班人作为日常工作的组成部分,将自己的管

理心得、思路以及对未来管理形式的探索,通过言传身教,以及“传帮带”形式传输和分享给年轻管理者,帮助他们更好地成长为下一代的阿里集团管理者。

为了将此制度落实到位,阿里还成立了组织部,着眼于干部制度的建立、干部的成长和企业文化发展和传承。阿里巴巴组织部每年都会对集团和各个子公司进行一次大规模人才盘点,为公司的未来发展进行人才储备。

而就下任阿里巴巴集团CEO人选问题,马云表示,“阿里有幸有数位这样的人才,每一位都具有罕见的领导魅力和风格。他们将会给未来的阿里带进不同的元素和气质。但要说服他们作出如此巨大的牺牲和投入,确非易事,这也是我考虑了一年多的事。所以我提前数月宣布离任CEO,鼓励年轻同事站出来担当,大家不用担心,我们有信心在5月10日宣布新任CEO”。

资深互联网分析人士洪波认为,马云此辞明是在为阿里储备的人才腾出上升空间。这些年,阿里有意培养了一批干将,但他们的职业生涯都到了“天花板”,如果马云不委以重任,他们有可能会流失。

### 架构调整做足铺垫

年轻化战略从阿里此前的结构调整中已经可以窥视一二。

此前的1月10日,阿里巴巴集团刚刚宣布了自1999年以来最大规模的组织架构变革,成立了25个事业部,并将原有业务决策和执行体系进行了调整,新体系由战略决策委员会(由董事局负责)和战略管理执行委员会(由CEO负责)构成。马云当时表示,这也是为了“给更多的阿里年轻领导人创新发展的机会”。

从淘宝一拆三开始,阿里一直在努力寻找顺应时代、构建互联网生态圈的架构模式。2011年6月17日,淘宝一拆三。2012年7月23日,阿里将原有的淘宝、一淘、

天猫、聚划算、阿里巴巴B2B以及阿里云6大子公司,调整为淘宝、一淘、天猫、聚划算、阿里国际业务、阿里小企业和阿里云为7大事业群,即阿里七剑,推进OneCompany的目标。

One Company战略不到3个月,马云即发现Company这个字是错的。阿里集团架构再次调整,成立25个事业部,集团战略管理执行委员会成员分管相应的事业部。通过此次变革,阿里集团淡化了子公司概念;业务更加细分;分散放权,提拔新人。

这也是马云卸任CEO最重要的一次铺垫。“当业务越来越细的时候,每个人犯错误造成的后果也会越来越小。”洪波说。

### 谁将是下一任阿里CEO?

马云辞任阿里CEO,接班人是谁最受外界关注的问题。

有分析认为,新任CEO或许从25个事业部的分管高管中诞生。易凯资本CEO王冉点评说,马云此举是让媒体猜四个月,让部下比四个月。

但是洪波认为,陆兆禧、张勇等高管在阿里新架构中每个人都负责管理多个事业部,这不应该是一项短期任命,如果到5月份再从这些人里提拔出一个CEO,会显得调整太频繁,太乱。所以,他们不大可能是新CEO人选。

阿里内部猜测最多的亦是彭蕾。“Lucy(彭蕾)一直影响力比较大,且具有亲和力。近一两年公司的年终奖发放、人事变动等,都是Lucy在发邮件。”内部人士称。据悉,作为阿里巴巴集团创始人之一,彭蕾多年来领导过多个部门,包括市场部和服务部,在提升客户满意度及维持企业文化方面拥有丰富的经验,她是阿里资深高管中唯一的“十八罗汉”(18名创始人之一),还是“70后”,正符合马云要重点培养的年龄段接班人。知名IT观察人士冯大辉也认为彭蕾有能力、有资格担当CEO。

分析也看好阿里首席数据官(CDO)陆兆禧。从2000年至今历任阿里巴巴华南大区最高负责人、阿里巴巴集团副总裁兼任支付宝总裁、淘宝网总经理、首席数据官。今年架构调整后,分管数据平台、信息平台、云OS三大事业部。“新任CEO,应该在几大业务都历练过,才可能驾驭局面。”业内人士猜测。

此外,张勇、曾鸣也不容忽视。2007年,盛大网络前CFO张勇加盟淘宝网,出任淘宝网副总裁兼CFO。2011年6月任淘宝商城CEO。今年架构调整后,分管天猫事业部、物流事业部(天网)、良无限事业部、航旅事业部,显示出马云对张勇的重视。曾鸣,现任阿里巴巴集团总参谋长,负责阿里巴巴整个集团的战略规划。

对于接班人,马云心中或已经有谱,但会用5个月的时间来考察。“未来阿里CEO不排除采取华为轮值CEO制度。华为精神领袖是任正非,对于谁担任CEO,投资者、外界并不太关心。”洪波说。

**国药准字H46020636**  
**快克**  
复方氨酚烷胺胶囊  
适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状,也可用于流行感冒的预防和治疗。

请在医生的指导下购买和使用  
海南亚洲制药生产  
海南快克药业总经销



## 黄河之水天上来

——写在河套酒业成立六十周年

连载 14

汉明 著

贮存期差两天 不能开票——走廊里听到张总的电话

张庆义说:河套酒业的管理有两点很关键,一是产品的质量管理,二是员工的积极性调动,其中产品质量是第一位的。

把住质量关,才能对得起朋友,张庆义在这方面表现出超强的原则性。对企业战略,产品质量,生产成本,市场信誉,这些大是大非的事情,他的意志就像是一个个游标卡尺,不动,卡死,就这样做,多少年也一样,这就是张庆义。

河套宴酒最火的时候,购买河套宴酒是需要批条子的。

今年春节就要到了,许多经销商蜂拥而来。其中有一位精明的经销商,这次他想亲眼考察一下,这河套酒到底质量如何。

经销商是一个资深的生意人,他东瞧瞧、西看看,百闻不如一见,在遥远的塞北居然有这样上规模的现代化企业。他在寻找营销部的过程中,无意中路过张庆义总经理办公室的门口,门开着,他听到张总正在接电话:“对不起,这是规定,我知道你找了人打招呼,款也打过来了,我们财务跟我说了,但是贮存期还差两天,不能开票,这是我规定的规矩,谁说也没用,谁开了票谁就得下岗。”

.....

“好,谢谢理解。”

张庆义说服了对方,这下张庆义是踏实了,但走廊这位经销商却听得目瞪口呆。没想到在这有钱快赚的年代,还有河套酒业这样“不识相”的酒厂,生怕钱来得太快,差两天都不能出厂。得了,别犹豫了,再犹豫这酒更买不上了。

这位经销商马上下楼去交钱去了,交完钱,住在酒店里踏踏实实排队,等贮存期到期的酒能够早早轮到他。

贮存期是怎么回事儿?是酒都得贮存,走进河套酒业今天的贮存车间,你能看到一排排的酒坛子,它们整整齐齐地排列着,像塞北大地威武的士兵。整个贮存车间静极了,似乎能听到塞外那特有的风声,但是实际上那些来自草原之上、黄河之畔的微生物忙着呢,但是你却看不见。

据说这些酒坛子很有讲究,都是从南方拉过来的,一个酒坛子的运费就得500元钱。在北方做这酒坛子不行吗?不行,只有这种特殊的酒坛子,才能进得去空气,进得去地气,白酒老熟的过程才能完成。不要小看这一坛酒,一坛酒就价值10多万元块钱,这一坛坛酒,就像一根根金条一样,占用着很多资金。河套酒业最低档次的酒也得放够一年时间。

差两天能不能开票出厂,同样的事会有不同的做法,张庆义的做法就是不能开票,用张庆义最常说的话是,人和人差别并不大,但关键看你怎样把握。差两天不能开票的事例说明了,厚道首先是把握正道,守住正道,这样企业才能走得更远。

从模糊到清晰,河套酒业逐渐形成了至纯至真的做酒风范。至纯至真是指用纯粮并采用科学先进的手段及最真诚的情感酿造人文美酒。河套酒业今天能够得到广大消费者朋友的认可和赞许,与河酒人长期秉持的“实实在在做人、踏踏实实做事”的为人处事风格是紧密相关的。

要命还是要钱,企业经常会面临这样的抉择。企业的目标是盈利,但当酒道贵真的命和钱发生矛盾的时候,河套酒业首先选择的是要命,而不像有些企业那样只要钱,不要命,等把钱赚了再找命时,企业生命已经没有了。

不要让经销商难倒在一个瓶盖上

少两天没事儿吧?没人查呀,只差两天,能喝出区别来吗?在我们看来也许没有关系,但在喜欢认真的张庆义眼里,这种区别一定存在,张庆义就是如此严谨。

把住白酒的质量关,不仅仅是生产,还要做到拒绝诱惑。做人是这样,做酒也是这样。平时酒卖不出去,没有问题,一旦酒卖火了,酒的供应又不可能一天出来,这就是考验。